

2281/54

ТРИМЕСЕЧНО СПИСАНИЕ НА ГЛАВНАТА ДИРЕКЦИЯ НА СТАТИСТИКАТА

ГОДИНА I — СОФИЯ — КНИГА I

REVUE TRIMESTRIELLE
DE LA DIRECTION GÉNÉRALE DE LA
STATISTIQUE
I ANNÉE — SOFIA — FASCICULE I

VIERTELJAHRSHEFTE
DER GENERALDIREKTION DER
STATISTIK
I JAHRGANG — SOFIA — HEFT I

Значението на статистическия методъ за установяването и анализирането на фактитъ на държавния и общественъ животъ ежедневно расте. Въ днешно време тоя методъ е единственото сръдство за изучаване на държавнитъ и общественитъ явления, тъй както тѣ настъпватъ въ времето и пространството. Статистическитъ данни, които той донася, сж неизбѣжно необходимата основа, както за теоритическитъ заключения на обществената наука, така и за практическитъ изводи на държавното управление.

Нашата държава отдавна е повѣрила на Главната дирекция на статистиката, като на свой централенъ статистически институтъ, събирането, обработването и публикуването на статистически данни изъ всички области на социалната и държавна действителность. Тая задача Главната дирекция на статистиката, съ компетентното съдействие на Върховния статистически съветъ, се е мжчила да разрешава дотолкова пълно и добре, доколкото това е било възможно при сръдствата, съ които е разполагала, и при сжществуещето културно ниво на населението. Резултатъ на тая деятелность сж многобройнитъ статистически публикации, които Главната дирекция на статистиката е пунала досега на бѣлъ свѣтъ.

Но тия публикации, засѣгащи едни или други области на нашия животъ, не изчерпватъ всичко онова, което би било нужно да се каже и събщи въ връзка съ приложението на статистическото изследване въ нашата страна.

Отъ една страна, необходими сж изследвания отъ теоритиченъ и методологиченъ характеръ по редица въпроси на статистиката, чрезъ които да се освѣтляватъ основнитъ теоритически проблеми на статистиката, а така сжщо да се разискватъ и начинитъ за събирането, обработването, математическата трансформация и научното използване на събранитъ материали. Безъ подобни изследвания и разисквания не е мислимо правилното използване на статистическитъ данни, не е мислимъ и прогресътъ на теорията и техниката на статистиката.

Отъ друга страна, условията на действителността не даватъ никога възможность нито да се произведе статистическото наблюдение съ точно спазване на всички предварително установени изисквания, нито статистическитъ данни да отговарятъ точно на действителността. При това положение, извънредно необходимо е да се изтъкватъ винаги условията, при които се извършватъ